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Energetska politika i klimatske promene 
 

Ova politika potvrđuje da je pristup kompanije Sidebalk deo globalnih napora u borbi protiv klimatskih 
promena.  Kao značajan potrošač neobnovljive i obnovljive energije, Sidebalk je posvećen odgovornoj, 
efikasnoj i ekonomičnoj kupovini i upotrebi energije s ciljem smanjenja emisije ugljen-dioksida. Politika je 
kreirana uzimajući u obzir interese ključnih zainteresovanih strana Sidebalk-a i odnosi se na sve zaposlene, 
službenike, direktore, izvođače i agente, kao i sve subjekte i filijale koje kompanija kontroliše. Politika se odnosi 
na sve operacije i poslovne aktivnosti, bez obzira na zemlju u kojoj svaka kompanija posluje, kao i u 
celokupnom lancu vrednosti Sidebalka, uključujući njegove ulazne i izlazne procese. 

Ova politika je kreirana s ciljem rešavanja materijalnih negativnih uticaja na energetsku i klimatsku stabilnost, 
kao što su potrošnja neobnovljive energije i emisije gasova sa efektom staklene bašte, ali i podsticanja 
pozitivnih uticaja, poput obezbeđivanja ključnih proizvoda koji omogućavaju energetsku tranziciju i 
dekarbonizaciju. Takođe, politika obuhvata rizike tehnološke i pravne tranzicije, akutne i hronične rizike 
povezane s fizičkim aspektima klime, kao i mogućnosti vezane za razvoj proizvoda i usluga. 

Sidebalk je posvećen: 

1. Usklađenost sa klimatskim i energetskim zakonodavstvom 
Sidebalk će biti u skladu sa svim važećim zakonima vezanim za energetiku i emisiju ugljen-dioksida, uključujući 
klimatske direktive EU, ESRS standarde i druge nacionalne i međunarodne propise. Kompanija se obavezuje na 
međunarodne okvire vezane za klimu kao što su Pariški sporazum i Ciljevi održivog razvoja #7 i #13. Sidebalk se 
pridržava okvira obaveznog izveštavanja koji obezbeđuju transparentno i tačno obelodanjivanje emisija gasova 
sa efektom staklene bašte (GHG), potrošnje energije i rizika vezanih za klimu. 
 
2. Kontinuirano unapređenje energetske efikasnosti 
Sidebalk će kontinuirano poboljšavati energetsku efikasnost primenom i održavanjem pouzdanog upravljanja 
energijom. Ovi sistemi energetske efikasnosti imaće za cilj smanjenje potrošnje energije, optimizaciju 
korišćenja resursa i integraciju obnovljivih izvora energije, uz održavanje bezbednog i funkcionalnog radnog 
okruženja. Redovni energetski pregledi će se sprovoditi kako bi se osigurala poboljšanja i usklađenost sa 
najboljim praksama. 
 
3. Procena investicija na osnovu uticaja energije i emisije ugljen-dioksida 
Sve nove investicije u infrastrukturu, opremu i proizvodne procese (novu opremu, kao i obnavljanje postojeće) 
biće procenjene na osnovu njihove potrošnje energije i emisije ugljen-dioksida. Sidebalk će dati prioritet 
tehnologijama i praksama koje doprinose dekarbonizaciji i minimiziraju štetan uticaj na životnu sredinu, 
osiguravajući da se intenzitet emisije ugljen-dioksida novih projekata uskladi sa klimatskim ciljevima 
kompanije.  
 
4. Strategija za smanjenje emisije ugljen-dioksida 
Sidebalk će razviti i implementirati strategije za identifikaciju i smanjenje direktnih (Scope 1) i indirektnih 
(Scope 2 i Scope 3) emisija ugljen-dioksida povezanih sa svojim poslovanjem. To uključuje postavljanje ciljeva 
za smanjenje gasova sa efektom staklene bašte i razvoj puteva dekarbonizacije koji podržavaju ciljeve EU i 
globalne klimatske ciljeve. Istovremeno, Sidebalk se obavezuje na prelazak na obnovljivu energiju kada je to 
ekonomski i tehnološki izvodljivo.   
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5. Angažovanje u inicijativama za ublažavanje klimatskih promena u lancu vrednosti 
Sidebalk će aktivno učestvovati u inicijativama na nivou industrije i sarađivati sa zainteresovanim stranama duž 
lanca vrednosti kako bi smanjio emisiju ugljen-dioksida. To uključuje rad sa dobavljačima, kupcima i partnerima 
na kreiranju i implementaciji programa za smanjenje emisije ugljen-dioksida, osiguravajući da napori na 
smanjenju emisije gasova sa efektom staklene bašte prevazilaze direktne operacije.    
 
6. Prilagođavanje klimatskim promenama 
Sidebalk se obavezuje da će sprovesti temeljne procene klimatskih i rizika osetljivosti kako bi identifikovao 
potencijalne oblasti opasnosti i odgovarajuće akcije koje će biti preduzete uz specifična rešenja za adaptaciju.  
 
7. Obuka i podizanje svesti o upravljanju energijom 
Sidebalk će obezbediti da zaposleni dobiju adekvatnu obuku i smernice o praksama upravljanja energijom, 
prilagođene njihovim ulogama i oblastima uticaja. Obuka i usmeravanje će promovisati svest o očuvanju 
energije, smanjenju emisija ugljendioksida i ekološkoj održivosti u celoj organizaciji.  
 
8. Angažovanje zainteresovanih strana i promocija najboljih praksi 
Sidebalk će sarađivati sa javnim i industrijskim telima kako bi promovisao i implementirao najbolje prakse u 
oblasti energetske efikasnosti, smanjenja emisije ugljen-dioksida i ublažavanja klimatskih promena. Kompanija 
će aktivno učestvovati u industrijskim koalicijama, zalažući se za poboljšane propise i politike koje podržavaju 
održive poslovne prakse i energetske tranzicije.  
 
9. Redovno praćenje, izveštavanje i kontinuirano unapređenje 
Sidebalk će redovno pregledati, pratiti i izveštavati o svojoj energetskoj efikasnosti i emisiji ugljen-dioksida. To 
uključuje objavljivanje detaljnih izveštaja o potrošnji energije, emisijama gasova sa efektom staklene bašte i 
rizicima vezanim za klimu, čime se obezbeđuju transparentnost i odgovornost. Sidebalk će takođe postaviti 
merljive ciljeve za kontinuirano poboljšanje i pratiti napredak u odnosu na klimatske ciljeve, osiguravajući 
usklađenost sa globalnim i klimatskim ciljevima EU.   
 
Upravljanje i odgovornost 
Odgovornost za sprovođenje ove Energetske i klimatske politike snose najviši rukovodioci odgovorni za 
kompaniju. Ovi rukovodioci će obezbediti da se energetska i klimatska pitanja u potpunosti integrišu u 
korporativnu strategiju i poslovanje, uz redovan nadzor od strane Administratora. 
 
Sidebalk će uspostaviti mehanizme upravljanja za praćenje, procenu i upravljanje uticajima, rizicima i prilikama 
vezanim za klimu. O učinku vezanom za klimu izveštavaće se svake godine kao deo širih obaveza kompanije u 
pogledu izveštavanja o održivosti, obezbeđujući usklađenost sa ESRS i važećim nacionalnim i međunarodnim 
standardima. 
 
Distribucija i komunikacije 
Odgovornost rukovodstva Sidebalk-a je da saopštava sadržaj i suštinu ovog dokumenta svim eksternim i 
internim stejkholderima. Ova politika je objavljena i postavljena na intranet i veb sajt kompanije. Politika će se 
godišnje pregledati kako bi se osigurala usklađenost sa zakonskim zahtevima i svim drugim relevantnim 
ažuriranjima.  


